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PROCESSO Nº: XXXXXXXX
INTERESSADO: Nome da empresa (CNPJ da empresa)
ASSUNTO: Celebração de convênio de estágios entre a XXXXXXX e o IFRN
ANÁLISE E PARECER TÉCNICO
CONSIDERANDO a importância e relevância da Nome da Empresa (CNPJ da empresa) para a oportunidade de concessão de estágios aos discentes do IFRN.
[bookmark: _GoBack]CONSIDERANDO que a entidade acatou a minuta padrão do Termo de Convênio de Estágio do IFRN, conforme modelo disponibilizado pelo IFRN, "ficando dispensadas análises jurídicas individualizadas", nos termos do PARECER REFERENCIAL n. 00003/2017/PF-IFRN/PFIFRIO GRANDE DO NORTE/PGF/AGU (encontrado por meio do link: https://portal.ifrn.edu.br/extensao/asremt/estagios/legislacao-e-normas/parecer-referencial-003-2017/view) e da COTA n. 00055/2017/PFIFRN/PFIFRIO GRANDE DO NORTE/PGF/AGU (encontrado por meio do link: https://portal.ifrn.edu.br/extensao/asremt/estagios/legislacao-e-normas/parecer-referencial-cota-no-00055-2017-proju-agu/view).
Pelo presente, opinamos pela celebração deste convênio, essencialmente importante para ampliação das oportunidades de estágio aos discentes do IFRN, consoante ao  atingimento das metas anuais de estágio referentes ao Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI) 2019-2026.

